



她15岁,用坚强和孝心支撑起残缺的家 又上学又做饭又照顾偏瘫爸爸

热播电视剧《暖春》中的小花学习刻苦成绩优异,与爷爷相依为命,用自己的善良和勤劳打动了身边每个人,最终过上了幸福的生活。而在我们现实生活中,也有这么一位“小花”,15岁的她悉心照顾半身不遂的父亲,用自己的坚强和孝心支撑起残缺的家。

本报记者 詹莉莉 实习生 桂银 通讯员 徐克镜/文 本报记者 王梓/图



小花忙完家务后抓紧时间学习,墙上挂的娃娃是她做的。

我有个愿望

希望在春暖花开时,能够让爸爸坐上轮椅和自己一起踏青,晒太阳,享受大自然……

她让大人们直竖大拇指

“从不见她叫苦叫累一直照顾爸爸”

家住二七区永安社区的小花(化名),是郑州44中一名初三学生,今年15岁。2000年,父母因感情不和离异,从此在社区做巡防队员的父亲张明(化名),带着小花靠微薄的工资艰难度日。

由于生活的磨难和压力,张明患上末梢神经炎和格林巴综合征等疾病,从此腿脚变得不灵便。父亲没法工作了。

然而不幸接踵而至,2005年的一个冬夜,张明又因突发脑溢血从此半身不遂。家里的重任全都落在了小花稚嫩的肩头,做饭、喂药、洗衣服、做家务……

说起小花,邻居无人不竖大拇指。“小花真是个坚强的好孩子,这些年来,从不见她叫苦叫累,一直照顾她爸爸。”邻居张女士说,“烦琐的家务和生活的拮据,即使是一个大人也不一定这么坚强。”

她最幸福的时刻

节假日去蔬菜批发市场给爸爸买菜

昨日12时许,在小花家中,刚放学回家的她正忙着给爸爸做午饭。洗菜、切菜,不大一会儿,一道香喷喷的蒜苗炒肉就出锅了。

“爸爸,尝尝我今天做的饭好不好吃啊……”小花搀扶起高大的父亲坐到饭桌前,瘦弱的她显得有些吃力。“今天是我女儿的生日,买点肉算替孩子庆祝一下。”张明说。

每天早上6时,小花准时起床,快速洗漱完

毕后,便照顾爸爸穿衣、洗脸,然后把早饭端到床边。因为时间有限,小花总是顾不上吃饭就骑车去学校上学了。

中午放学,小花总是先到菜市场买菜,回家为爸爸做饭。由于晚上还有晚自习,她每天到21时许才能回到家,忙完家务已经到23时了。

每逢节假日,是父女俩最幸福的时光,因为小花会早早起床去郑州南郊的高寨蔬菜批发市场,“为爸爸改善一下生活,那里的蔬菜既新鲜又便宜”。

她是爸爸的骄傲

奖状贴满一面墙,英语是四级水平

“黑夜给了我黑色的眼睛,我要用它寻找光明。”小花说,她一直把这句话作为自己的座右铭。

在小花家里,各种奖状贴满了一面墙,桌子上摆放着很多荣誉证书,“三好学生”“优秀团员”“优秀干部”“一等奖学金”和第十八届全国图书交易博览会“好书进万家——我最喜爱的一本书”征文比赛三等奖……

小花的班主任张老师,小花的成绩在学校一直名列前茅,英语成绩尤其突出,达到大学英语四级水平。小花性格开朗,经常帮助同学们解答学习上的难题,是学生们的榜样。

“孩子真的争气,这也是我生活全部的动力和骄傲!”说到这里,张明不禁抹起了眼泪,“孩子长这么大,我没有陪她去过一次公园,没有尽到一份做父亲的责任,惭愧啊。”

他14岁,捡破烂养家 现在正在为参加“星光大道”作准备

□晚报记者 董洪刚 汪永森 实习生 王进宣/文
晚报记者 张翼飞/图

本报讯 本报曾经报道过父亲偏瘫、母亲精神失常的“14岁超男”李廷自己拉垃圾、捡废品,支撑起家庭继续前行。昨天,他说,他已跟着面人艺人王凤枝学捏面人10多天了,还在网上报了名参加“星光大道”比赛。

老艺人教“超男”学捏面人

“我看《你最有才》的节目,刚好看到李廷表演,后来又看了对他生活的介绍,我觉得这

个小孩儿不容易。”面人艺人王凤枝偶然认识李廷,决定帮助这个坚强的孩子,传授技艺帮他解决实际困难。

王凤枝到大石桥李廷表演的地方,但一直没有找到他,后来她又委托一个参加《你最有才》并获得季军的徒弟帮忙找到了李廷。

得知王凤枝要免费教他做面人后,李廷很快来到王凤枝家拜师学习。“我白天干活,晚上学捏面人,学了10多天了。”李廷说,他很喜欢捏面人。

“现在学得不错,一些简单的东西都能够捏了,你看这个小兔子、小狗、玫瑰花都捏得不

错。”王凤枝对于这个家境贫寒的孩子教得特别用心。

“超男”报名“星光大道”

“我已经在网上报名参加‘星光大道’了,再等两周就有机会参加了。”昨天,李廷兴奋地说,这样能够更好地展示自己的才艺,还有机会让更多的人认识他。

坚信“改变生活需要靠自己的双手和努力”的他,拿着河南作家日月河写的励志类图书《有志中国娃——面条姑娘》说:“这本书写得非常好,你们也看看。”



学习间隙,李廷给王老师表演自己的拿手好戏,除了豫剧,他还新学会了舞手绢。

进口肥牛 空运海鲜

鼎鼎红

金水路店: 63928888 黄河路店: 69153333

庆三八, 百万爱心援助女性健康工程

为庆祝三八节,维护女性权益和保障女性的身体健康,切实给予女性无限的关爱,河南省军区医院与泰康人寿保险股份有限公司共同发起“河南省2009百万爱心援助女性健康工程”。

女性朋友赶快行动起来,及时参加体检,以健康的身体去营造幸福、欢乐、祥和的每一天。

温馨提示: 女性朋友到河南省军区医院妇科中心体检,即可获得5万元的公共交通意外保险,手术患者可获得最高20万元的公共交通意外保险,一个工作日保险生效,保险有效期为一年。



免费健康体检 赠送五万保险

主办单位: 河南省军区医院
协办单位: 泰康人寿保险股份有限公司河南分公司
活动时间: 2009年2月20日—2009年3月31日

免费项目

- 妇科内诊
- 白带常规
- 早早孕测试
- 红外线乳腺诊断
- 专家挂号
- 免微管可视无痛人流手术费

优惠项目

- 妇科腹部B超(阴式B超二选一)优惠50%;
- 数码电子阴道镜优惠50%;
- 宫颈刮片优惠50%;
- 超导消融刀治疗子宫肌瘤手术费优惠20%;
- 导航微电极治疗卵巢囊肿手术费优惠20%;
- 超导消融刀治疗功血手术费优惠20%;
- 海极刀治疗宫颈糜烂手术费优惠20%;